



ГАЗЕТНЫЙ ПРОЕКТ «СВ» «СТРОКИ ПАМЯТИ, ЛИКИ ПОБЕДЫ»

НАШ ЗЕМЛЯК - НАСТОЯЩИЙ ГЕРОЙ

2020 год ознаменован важным событием - наша страна празднует 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. За годы войны погибло более 27 миллионов советских граждан. Эта трагедия коснулась абсолютно каждой семьи в нашей стране. Сегодня с глубоким уважением и почтением мы вспоминаем своих родственников, соседей, знакомых, воевавших за нашу Родину против фашистской Германии. Мы, нынешнее поколение, должны помнить имена тех, кто подарил нам мир, однако в настящее время судьба сотен тысяч погибших воинов остаётся загадкой. Поисковые отряды, неравнодушные инициативные люди помогают прояснить судьбу советских солдат. В редакцию газеты "Сонковский вестник" пришло письмо от Е.И.Шутовой из Белоруссии. Елена Ивановна - офицер запаса, краевед, занимается изучением фронтового пути солдат, погибших на территории Дрибинского района Могилёвской области в годы Великой Отечественной войны. Память одиннадцати солдат увековечена в Дрибинском районе. Изучая судьбу каждого из них, удалось найти родственников уже девяти человек, поиск других продолжается. Е.И.Шутова прислала нам данные о нашем земляке. Это результат кропотливой работы с бесценными документами - наградными листами, опубликованными на сайте Министерства обороны РФ "Подвиг народа".

СУДЬБА СОЛДАТА

Алексей Лукич Кубышкин родился в 1921 году в деревне Наумково Беляницкого сельского поселения Сонковского района в простой крестьянской семье. Алексей Лукич был призван в 1941 году Сонковским военкоматом Калининской области. Прошёл боевой путь в 49-й армии Западного фронта 347 отдельного пулемётно-артиллерийского батальона. Был станковым пулемётчиком, разведчиком. Честно выполнял приказы командиров, отличался смелостью, проявляя решительность, находчивость. Он был примером для своих товарищей. За проявленную храбрость был представлен к правительственные наградам. Награждён медалью "За отвагу" в 1943 году, орденом Красной Звезды в 1944 году, орденом Отечественной войны I степени в 1944 году.

Ефрейтор Алексей Лукич Кубышкин был убит 24 марта 1944 года вместе с боевыми товарищами в районе Малый Дрибин Дрибинского района Могилёвской области. На сайте Министерства обороны РФ "Подвиг народа" Елена Ивановна нашла наградные документы с описанием подвигов нашего земляка.

МЕДАЛЬ "ЗА ОТВАГУ"

Красноармеец Алексей Лукич Кубышкин, станковый пулемётчик, действуя в составе расчёта в наступательных боях с 17.09.1943 года, личной смелостью показал пример своим товарищам и проявил себя находчивым, решительным пулемётчиком. В период обороны батальона на реке Проня Кубышкин действовал в составе поисковой группы, отличился как ловкий, смелый разведчик, бесстрашный воин. Он участвовал в трёх поисках и всегда образцово выполнял задания. В ночном поиске с 17 на 18 декабря 1943 года в районе Ю.В.Н.-Прибуж 2 км он первым преодолел проволочное заграждение, пробрался к траншеям противника, в которых находились немецкие солдаты, забросал их гранатами.

В ночном поиске 24 декабря 1943 года, умело действуя, захватил из немецкой траншеи трофейный ручной пулемёт и эвакуировал из траншеи за проволочное заграждение захваченного немецкого пленного. За смелость и отвагу, умелые, ловкие действия разведчика, проявленные приочных поисках противника, и образцовое выполнение приказов командования в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками представлен к правительственный награде - медали "За отвагу".

ОРДЕН КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

9 февраля 1944 года в районе деревни Нов Старокожевского района ворвался в траншею противника, догнал убегающего немецкого солдата, вступил с ним в борьбу и ударом кулака оглушил немца, связал его верёвкой и лично эвакуировал за траншею, но при эвакуации пленный был убит огнём пулемёта противника. Взяв у немца автомат, помог эвакуировать второго пленного немца. Вместе со старшим сержантом Самойловым под пулемётным огнём вынес с поля боя раненого команда поисковой группы. За проявленную храбрость в деле выполнения боевого призыва командованием представлен к правительственный награде - ордену Красной Звезды.



ЗАБВЕНИЯ НЕТ

Здесь спят герои разных лет -
Зашитники страны,
Что отстояли нам рассвет
И радость тишины.
Они спасли наш отчий дом.
Забвенья павшим нет!
Под чистым небом мы живём
Спокойно столько лет.
Пусть спят герои вечным сном.
Мы их храним покой
И наше счастье бережём,
Добытое борьбой.

Виктор Кудлачёв

ОРДЕН ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ I СТЕПЕНИ

Изучая боевой путь А.Л.Кубышкина, мне довелось найти на сайте "Подвиг народа" информацию о том, что наш земляк был награждён и орденом Отечественной войны I степени. В документе написано: "За образцовое выполнение боевого задания в борьбе с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество командованием на фронте награждён орденом Отечественной войны I степени 1.03.1944 г. рядовой Кубышкин Алексей Лукич - станковый пулемётчик 347 отдельного пулемётно-артиллерийского батальона".



БРАТЬЯ КУБЫШКИНЫ - ГОРДОСТЬ СОНКОВСКОГО РАЙОНА

Родители братьев Кубышкиных из деревни Наумково воспитали решительных, находчивых сыновей, которые отважно защищали рубежи нашей Родины. Алексей Лукич Кубышкин погиб, выполняя боевое задание командиров, в Белоруссии, а его брат, Евгений Лукич, - на Украине. В Книге памяти Тверской области во втором томе на 339 странице написано: "Рядовой Кубышкин Евгений Лукич 1924 года рождения родом из деревни Наумково Беляницкого сельского совета Сонковского района был призван Сонковским военкоматом в 1942 году. Похоронен в селе Яхочи Каменец-Подольского района Хмельницкой области".

ИЩЕМ РОДСТВЕННИКОВ ПОГИБШЕГО СОЛДАТА

Благодаря поисковой работе, проделанной Е.И.Шутовой из Белоруссии, сонковчане узнали о подвигах нашего земляка.

За братской могилой в Дрибинском районе Могилёвской области, где похоронен и наш земляк, ухаживают жители, учащиеся, представители Совета ветеранов, администрации Дрибинского района. В праздничные дни люди приходят сюда, чтобы возложить цветы и выразить слова благодарности погибшим за мирное небо над головой.

Мы просим наших читателей, жителей Беляницкого сельского поселения Сонковского района подключиться к поискам родственников Алексея Лукича Кубышкина, которые теперь смогут прийти к нему на могилу, преклонить колени и подумать о том, что он вместе со своими товарищами совершил героический подвиг. Если вы знаете, как с ними связаться, звоните по телефонам: 2-14-80, 2-14-89 или присылайте сообщения на адрес электронной почты: sonkovovest@yandex.ru.

Пока верстался номер с материалом о нашем земляке, в редакцию позвонила Н.Н.Бочёнова, глава администрации Беляницкого сельского поселения, и сообщила, что в Беляницах проживает племянница А.Л.Кубышкина - Валентина Ивановна Худякова, с которой мы связались по телефону и рассказали о судьбе её дяди. Но у Алексея Лукича есть ещё родственники, и мы надеемся, что они обязательно откликнутся.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Многие сейчас пытаются найти сведения о своих родных - отцах, дедах, прадедах. С помощью современных коммуникаций стало намного проще узнать о судьбах погибших или пропавших без вести на фронте, о месте их захоронения. Поиск судьбы воина - нелёгкое дело, но даже крупицы новых знаний о человеке всегда ценные.

Министерством обороны Российской Федерации по поручению Президента РФ В.В.Путина создан обобщённый компьютерный банк данных, содержащий информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны. На сайте "Подвиг народа", уважаемые читатели, попробуйте найти сведения о своих родственниках.

Людмила КЛИНОВА